



2013年11月22日建设和平委员会主席给安全理事会主席的信

我在11月13日召开了建设和平委员会中非共和国组合的一次大使级非正式讨论会。主管政治事务副秘书长杰弗里·费尔特曼和秘书长特别代表兼联合国中非共和国建设和平综合办事处(中非建和办)主任巴巴卡尔·盖伊参加了讨论。

召开这次讨论会的目的是要评估中非共和国最近的事态发展和就建设和平委员会可发挥何种作用来支持联合国当前作出旨在使该国恢复宪法秩序和回到建设和平之路的努力问题交流意见。讨论集中在两个关键问题上,即:(a)是否存在委员会可以支持并证明委员会有理由继续参与涉及中非共和国的工作的建设和平努力?(b)如果存在这样的努力,那么委员会应如何支持这种努力,同时又确保其参与能支持联合国系统在实地部署的努力?

考虑到刚代表秘书长出席中非共和国问题国际联络小组第三次会议后回来的费尔特曼先生提出的意见和盖伊先生对该国局势的概述,委员会成员同意,中非共和国当务之急的两个优先行动事项是:

- 恢复安全和公共秩序,因为这是使稳定努力得以成功和解决岌岌可危的人权和人道主义状况的一个必要前提。在这方面,应刻不容缓地部署由非洲主导的中非共和国国际支助团;
- 开展对各武装团体的可信的解除武装、复员和重返社会进程及广泛的安全部门改革,同时必须作出恢复安全、公共秩序、法治及保护平民的努力。

委员会成员认为,在国际社会采取解决中非共和国危机的方法时必须尽早考虑建设和平问题。在这方面,委员会在现阶段的主要作用如下:

- 维持联合国内外关键伙伴和行为体的关注并促进其他潜在伙伴和行为体的关注,并确保充分调动他们和使他们关注中非共和国的局势和需求;



- 确保联合国发出的信息和采取的行动与国际社会其他部分的信息和行动保持一致；
- 在联合国为中非共和国提供一个平台，以交流国家对需求和挑战的看法。

更具体而言，委员会成员提出委员会在中非共和国可再次参与的下列领域，供过渡政府、安全理事会和在总部和外地的联合国领导人作进一步考虑和磋商：

- 陪伴中非共和国的政治过渡，以期在 2015 年 2 月底前举行自由、公正、透明和可信的选举；
- 支持作出努力，以重新部署地方行政当局、重新建立法律和秩序、重新建设关键的国家机构，并促进公共财政的善治和透明度。

委员会将进一步考虑这些建议，铭记委员会作为一个用于解决战略问题的政治平台所担负的作用，以确认国际社会对策中的差距和以调动对国家、区域和联合国努力的更大范围的国际支持的方式来开展今后关于中非共和国的参与工作。委员会将遵循以下原则：

- 为委员会的参与设定一个现实的范围
- 实地的需求和优先事项是不断变化的
- 必须通过在现场和该区域的联合国领导人开展工作

在讨论过程中，中非共和国组合的一些成员表示支持建设和平基金再次进入中非共和国并特别询问了一个旨在支持在班吉重建警察和宪兵局的项目提案。

在为再次积极参与涉及中非共和国的工作作准备时，委员会将继续同过渡政府密切合作，以作为紧急优先事项为中非共和国组合确定主席。

委员会还将继续向安全理事会通报关于委员会参与涉及中非共和国工作的最新发展情况。

请将本信作为安全理事会的正式文件分发为荷。

建设和平委员会

主席

弗拉迪米尔·德罗布尼亚克(签名)